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поиске подходящей работы и трудо-устройстве осуществляется в порядке и на условиях, которые предусмотрены для граждан Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации.
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Участники программы и члены их семей, переселяющиеся на постоянное место жительства в Ульяновскую область, имеют право на получение дополнительных государственных гарантий и социальной поддержки.
Выплаты осуществляются через государственную службу занятости населения Ульяновской области:

4900
рублей - компенсация расходов на первичное медицинское обследование и диспансеризацию;

14000 рублей - единовременная помощь многодетным семьям, на каждого члена семьи;

14000 рублей  - единовременная помощь участникам программы в возрасте до 30 лет;

7500 рублей - компенсация на перевод и заверение документов предоставляется каждому участнику программы и членам его семьи;

6500 рублей - компенсация на признание образования предоставляется каждому участнику программы и трудоспособным членам его семьи;

До 60000 рублей - компенсация расходов по найму жилого помещения предоставляется участникам программы в целях содействия во временном жилищном обустройстве участников программы и членов их семей;

10000 рублей - компенсация расходов на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование предоставляется участнику программы или одному из членов его семьи.
Подробнее ознакомиться с программой переселения соотечественников, можно на сайте Агентства  по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области (http://ulyanovsk-zan.ru).
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Наши контакты: 

г. Ульяновск, ул. Кузнецова 5а, 
тел. 41-72-10
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ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

для соотечетсвенников,

проживающих за рубежом либо постоянно (временно)

проживающих на территории

Ульяновской области
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ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

В Ульяновской области действует программа по оказанию содействия добровольному переселению в Ульяновскую область соотечественников, проживающих за рубежом. 
Программа разработана во исполнение Указа Президента РФ от 22 июня 2006 г. № 637 «О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом».
ПРИОРИТЕТНЫЕ ПРОЕКТЫ 

ПЕРЕСЕЛЕНИЯ

Приоритетными проектами переселения соотечественников в Ульяновскую область определены следующие:

- переселение соотечественников, работающих в сфере сельского хозяйства в целях развития сельскохозяйственного комплекса; 

- переселение соотечественников – медицинских работников в целях развития сферы здравоохранения;

- переселение соотечественников – квалифицированных рабочих для развития авиастроительного кластера.

ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПРОГРАММЕ
ИМЕЮТ ПРАВО:

· граждане Российской Федерации, 
постоянно проживающие за пределами Российской Федерации;
· лица и их потомки, проживающие за пределами территории Российской Федерации и относящиеся, как правило, к народам, исторически проживающим на территории Российской Федерации, а также сделавшие свободный выбор в пользу духовной, культурной и правовой связи с Российской Федерацией лица, чьи родственники по прямой восходящей линии ранее проживали на территории Российской Федерации, в том числе:
– лица, состоявшие в гражданстве СССР, проживающие в государствах, входивших в состав СССР, получившие гражданство этих государств или ставшие лицами без гражданства;

– выходцы (эмигранты) из Российского государства, Российской республики, РСФСР, СССР и Российской Федерации, имевшие соответствующую гражданскую принадлежность и ставшие гражданами иностранного государства или лицами без гражданства;
– иностранные граждане и лица без гражданства из числа вышеуказанных групп, постоянно или временно проживающих на законном основании на территории Российской Федерации (т.е. получившие вид на жительство или разрешение на временное проживание на территории Российской Федерации). 
ПОЛУЧЕНИЕ СТАТУСА 

УЧАСТНИКА ПРОГРАММЫ

Соотечественнику, принявшему решение об участии в Программе, необходимо лично обратиться в одну из следующих организаций:

– в представительство МВД России в государстве своего постоянного проживания;

– в консульские учреждения Российской Федерации за рубежом;
– в случае нахождения соотечественника на территории Ульяновской области - в Управление по вопросам миграции УМВД России по Ульяновской области по адресу: г. Ульяновск, ул. Радищева, д. 39;    тел. (8422) 39-90-22).

СОДЕЙСТВИЕ ТРУДОУСТРОЙСТВУ,

ОБУЧЕНИЮ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ, ПОВЫШЕНИЮ КВАЛИФИКАЦИИ УЧАСТНИКОВ ПРОГРАММЫ И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ

Участники программы и члены их семей могут обратиться в филиалы ОГКУ «Кадровый центр Ульяновской области» Для получения услуг по содействию в поиске подходящей работы, трудоустройству, а также обучению, переобучению, повышению квалификации. 

Предоставление органами службы занятости населения участникам Программы и членам их семей,  услуг  по  содействию  в  
