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Досудебный порядок обжалования решений органа контроля,
действий (бездействия) должностных лиц

Контролируемое лицо вправе обжаловать решения органа контроля, действия (бездействие) его должностных лиц в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 31.07.2020 N 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Жалобы на решения органа контроля, действия (бездействие) его должностных лиц рассматриваются руководителем (заместителем руководителя) органа контроля.
При обжаловании решений, принятых руководителем органа контроля или лицом, исполняющим его обязанности, жалоба рассматривается Правительством Ульяновской области.
Орган контроля рассматривает жалобу не более 20 рабочих дней со дня ее регистрации.
В случае направления запроса в другие органы государственной власти (в том числе в другие исполнительные органы Ульяновской области), органы местного самоуправления, организации либо должностным лицам и неполучения информации до истечения срока рассмотрения жалобы указанный срок может быть продлен не более чем на 20 рабочих дней с уведомлением об этом лица, направившего жалобу.
В случае пропуска по уважительной причине срока подачи жалобы этот срок по ходатайству лица, подающего жалобу, может быть восстановлен органом контроля.
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