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Аналитическая записка на 01.04.2024 год
По государственной программе «Содействие занятости населения и развитие трудовых ресурсов в Ульяновской области» за 1 квартал 2024 года исполнение составило 18,7% от годовых ассигнований (план на 2024 год – 498 991,2 тыс. рублей, факт 93 316,9  тыс. рублей), в том числе:

расходы за счёт средств областного бюджета исполнены в объёме                  49 193,0 тыс. рублей;

расходы за счёт средств федерального бюджета исполнены в объёме                44 123,9 тыс. рублей.

Региональный проект «Содействие занятости (Ульяновская область)», обеспечивающий достижение значений показателей и результатов федерального проекта «Содействие занятости», входящего в состав национального проекта «Демография»»
Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.11.2023
 № 2021 «Об утверждении Правил предоставления и распределения в 2024 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» по реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации» утверждены правила предоставления межбюджетных трансфертов на реализацию дополнительных мер в части финансового обеспечения (возмещения) затрат работодателей на частичную оплату труда, финансовое обеспечение (возмещение) затрат работодателей на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников предприятий (организаций) оборонно-промышленного комплекса, а также граждан, обратившихся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы и заключивших ученический договор с предприятиями (организациями) оборонно-промышленного комплекса (далее – работники предприятий ОПК) и финансового обеспечения (возмещения) затрат работодателей на частичную оплату труда при организации общественных работ для граждан, зарегистрированных в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, включая безработных граждан.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации 
от 29.11.2023 № 2021 утверждено Постановление Правительства Ульяновской области от 21.03.2024 за № 124-П «О реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряжённости на рынке труда Ульяновской области в 2024 году» (далее – постановление). 

Мероприятие «Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников предприятий оборонно-промышленного комплекса, а также граждан, обратившихся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы и заключивших ученический договор с предприятиями оборонно-промышленного комплекса»
В рамках мероприятия предусмотрено предоставление субсидии, 
в целях финансового возмещения части затрат, на организацию профессионального обучения работников предприятий оборонно-промышленного комплекса.

Для реализации поставленной задачи в 2024 году предусмотрено финансирование в размере 11915,98 тыс. рублей, из них средства федерального бюджета 11558,50 тыс. рублей и регионального бюджета 357,48 тыс. рублей.

Предприятия проинформированы о возможности участия 
в мероприятиях, формируют предварительные заявки, рассчитывают потребность в обучении. Семь (7) предприятий заявили о готовности принять участие в мероприятиях.
Мероприятие «Реализация дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Ульяновской области, по организации общественных работ»

В рамках постановления предусмотрено предоставление субсидии областного бюджета Ульяновской области юридическим лицам, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим свою деятельность на территории Ульяновской области, в целях финансового обеспечения части их затрат, связанных с организацией оплачиваемых общественных работ для граждан, зарегистрированных в органах службы занятости Ульяновской области в целях поиска подходящей работы, включая безработных граждан. 

Субсидии будут использоваться работодателями в целях оплаты труда граждан (из расчёта минимального размера оплаты труда, установленного 
в Российской Федерации на 2024 год, с учётом страховых взносов и отработанного времени), являющихся участниками оплачиваемых общественных работ в 2024 году.

Мероприятие очень востребовано среди индивидуальных предпринимателей, глав крестьянских фермерских хозяйств и общественных организаций Ульяновской области. 

Основными видами общественных работ являются озеленение 
и благоустройство территорий, сельскохозяйственные работы (заготовка 
и переработка сельхозпродукции, разведение крупного рогатого скота, переработка мясомолочной продукции и т.п.); эксплуатация жилищно-коммунального хозяйства и бытовое обслуживание населения, работа в организациях социальной сферы (здравоохранение, культура, образование, соцобеспечение), в промышленности, прочие виды деятельности (подсобные работы, погрузочно-разгрузочные работы).
На сегодня составлен план-график организации общественных работ. Планируется, что в апреле приступят к работе 155 человек, необходимая сумма средств бюджета Ульяновской области составит 11 649,6 тысяч рублей, в мае приступят к работе 40 человек, сумма субсидий составит 3 006,4 тысяч рублей, 
для оставшихся 5 граждан планируется организовать общественные работы в июне, на что потребуется 375,9 тысяч рублей.
Комплекс процессных мероприятий «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» лимиты бюджетных обязательств утверждены в сумме 223 640,6 тыс. рублей.

Исполнение по данной подпрограмме за отчетный период составило 
44 039,4 тыс. рублей или 20,1 % от утверждённых годовых назначений. 
Реализует направления активной политики занятости в соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации от 12.12.2023 № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации» в части предоставления государственных услуг по информированию населения и работодателей о положении на рынке труда, профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения, профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан, включая обучение в другой местности, профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена страховая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность, организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профессиональное образование или высшее образование и ищущих работу в течение года с даты выдачи им документа об образовании и о квалификации, социальной адаптации безработных граждан на рынке труда, содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, государственной регистрации создаваемого юридического лица, государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, постановке на учёт физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход, в рамках полномочий по организации проведения оплачиваемых общественных работ, организации ярмарок вакансий и учебных рабочих мест. По состоянию на 1 апреля 2024 года численность получателей государственных услуг в сфере содействия занятости населения составила 23076 человек (или 20,0 % от планового значения).

Мероприятие «Реализация прав граждан на труд, а также создание благоприятных условий для обеспечения занятости населения»

В рамках мероприятия осуществляются:

Проведение ярмарок вакансий, открытых и индивидуальных кадровых отборов.
Для снижения численности безработных граждан в I квартале 2024 года были проведены следующие мероприятия. Проведено 23 ярмарки вакансий во всех муниципальных образованиях региона, в которых приняло участие 385 работодателя. Предоставлено 10807 вакансий, посетило ярмарку 2740 человек, трудоустроено 137 человек. Проведено 32 открытых кадровых отбора, в которых приняло участие 35 работодателей, предоставлено 3040 вакансий, посетило 413 человек, трудоустроено 35 человек.


Проведено 49 индивидуальных кадровых подбора, в которых приняло участие 50 работодателей, предоставлено 650 вакансий, посетило 291 человек, трудоустроено 29 человек
По итогам I квартала 2024 года к участию в оплачиваемых общественных работах приступили 53 человека. Заключено 29 договоров о совместной деятельности по организации проведения оплачиваемых общественных работ на общую сумму – 76984 рубля. На материальную поддержку из областного бюджета израсходовано 48340,37 руб.

Основными видами общественных работ являются: озеленение и благоустройство территорий, сельскохозяйственные работы; эксплуатация жилищно-коммунального хозяйства и бытовое обслуживание населения, работа в организациях социальной сферы (здравоохранение, культура, образование, соцобеспечение), в промышленности, прочие виды деятельности (подсобные работы, погрузочно-разгрузочные работы).

Граждане, зарегистрированные в органах службы занятости населения Ульяновской области в целях поиска подходящей работы и безработные граждане были трудоустроены по следующим профессиям: кухонный рабочий, официант, разнорабочий,  рабочий по благоустройству территории, дворник, сторож, подсобный рабочий, грузчик, уборщик территории и служебных помещений.
Содействие началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан

По итогам I квартала 2024 года государственная услуга по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости в части выявления способностей и оценки степени готовности безработного гражданина к осуществлению предпринимательской деятельности, формирования рекомендаций с целью принятия безработным гражданином решения о целесообразности или нецелесообразности осуществления предпринимательской деятельности, организации подготовки бизнес-планов безработных граждан, рассмотрения и оценки комиссией бизнес-планов, разработанных безработными гражданами, а также выдачи гражданину заключения о предоставлении государственной услуги, содержащее рекомендации о ведении предпринимательской деятельности при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, государственной регистрации создаваемого юридического лица, государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, постановке на учёт физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход, оказана 2 безработным гражданам. 

Государственная услуга по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов
В январе – марте 2024 года государственная услуга по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов оказана 6 гражданам. Все граждане с инвалидностью, которым оказана государственная услуга по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов в 2024 году, трудоустроены.
Органами службы занятости населения Ульяновской области организовано информирование граждан о возможности получения государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов. На телевидении, в печатных средствах массовой информации, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», включая интерактивный портал Агентства, регулярно размещаются и освещаются вопросы занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в том числе из числа инвалидов. 

В январе – марте 2024 года общее количество информационных материалов составило 765 единиц, из них на телевидении - 4 видеосюжетов, в печатных средствах массовой информации - 21 единица, на официальном сайте Агентства, в официальной группе Кадрового центра ВКонтакте https://m.vk.com/kadrcenter - 182 единицы, 562 – иные источники информирования: посредством размещения информации на стендах, в рамках мероприятий, проводимых специалистами службы занятости.

В настоящее время на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» размещено 775 вакансий для трудоустройства граждан с инвалидностью на территории Ульяновской области.

На 01.04.2024 в органы службы занятости населения Ульяновской области обратилось 168 инвалидов, трудоустроено 62 инвалида, что составляет 36,9 % от общей численности обратившихся граждан с инвалидностью. Признано безработными 113 граждан с инвалидностью.
Государственная услуга по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профессиональное образование или высшее образование и ищущих работу в течение года с даты выдачи им документа об образовании и о квалификации

По итогам 1 квартала 2024 года к временным работам приступили 34 безработных гражданина, испытывающих трудности в поиске подходящей работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профессиональное образование или высшее образование и ищущих работу в течение года с даты выдачи им документа об образовании и о квалификации. 

По итогам 1 квартала 2024 года на временные работы трудоустроено 264 несовершеннолетних гражданина (или 3,85 % от установленного планового показателя 2024 года).

Из общего числа трудоустроенных подростков - 80 человек находятся на особом контроле в органах службы занятости (30,3 %): 64 человека – из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 8 человек – из многодетных семей, 1 человек – из числа подростков, состоящих на профилактическом учёте в органах внутренних дел, 7 человек – из малообеспеченных семей.
Фонд оплаты труда подростка, участвующего во временном трудоустройстве, складывается из:

– материальной поддержки со стороны службы занятости согласно пропорционально отработанному времени, в размере 2417 рублей за полный отработанный месяц;

– заработной платы, которая выплачивается за счёт собственных средств работодателя (в случае если работодатель является бюджетной организацией, выплата заработной платы осуществляется за счет средств местного бюджета), размер заработной платы не должен быть менее установленного МРОТ (пропорционально отработанному времени).

Мероприятие «Социальные выплаты безработным гражданам и иным категориям граждан в соответствии с законодательством о занятости населения»

За 1 квартал 2024 года численность получателей социальных выплат в виде пособия по безработице, пенсии, назначенной по предложению органов службы занятости на период до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно, составила 2779 человек. 

Комплекс процессных мероприятий «Оказание содействия добровольному переселению в Ульяновскую область соотечественников, проживающих за рубежом» лимиты бюджетных обязательств утверждены в сумме 2 552,4 тыс. рублей.

Исполнение по данной подпрограмме за отчетный период составило 
614,8 тыс. рублей или 24,1 % от утверждённых годовых назначений.

Расходы по данной подпрограмме направлены на привлечение в регион соотечественников, соответствующих обозначенным в подпрограмме требованиям, что способствует реализации приоритетных направлений развития Ульяновской области.

Мероприятия подпрограммы реализуются в рамках Государственной программы Оказание содействия добровольному переселению 
в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утверждённой Указом Президента Российской Федерации от 22.06.2006 № 637( далее – Государственная программа) при условии 20% софинансирования вышеуказанных мероприятий из областного бюджета Ульяновской области. 

Мероприятия подпрограммы способствуют предотвращению роста напряженности на рынке труда, обеспечению потребности экономики в притоке трудовых ресурсов за счет привлечения соотечественников, проживающих 
за рубежом (далее – соотечественники), в Ульяновскую область на постоянное место жительства.

В ходе реализации подпрограммы решаются следующие задачи:

- сокращение дефицита трудовых ресурсов в Ульяновской области 
в сферах, в которых в период реализации подпрограммы ожидается наибольший дефицит трудовых ресурсов, за счет привлечения соотечественников в Ульяновскую область на постоянное место жительства;

- содействие социально-культурной адаптации и интеграции соотечественников и членов их семей. 

Подпрограммой определены приоритетные направления: авиастроение, здравоохранение и сельское хозяйство. Переселению соотечественников, являющихся квалифицированными специалистами в этих отраслях, отдаётся предпочтение. Однако участниками подпрограммы могут стать и специалисты других отраслей, обладающие квалификацией и опытом работы, достаточным для осуществления трудовой деятельности на территории Ульяновской области. 

Переселение участников подпрограммы и членов их семей допускается во все  муниципальные образования Ульяновской области. 

Реализация подпрограммы в Ульяновской области началась в 2014 году.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 14.08.2020 № 2083-р  согласован проект региональной программы переселения в новой редакции, срок действия которой рассчитан до 2024 года.
Агентство по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области (далее – Агентство) проводит активную работу по информированию соотечественников и жителей Ульяновской области о действующей подпрограмме. В целях информационного просвещения и повышения рейтинга региональной программы переселения у соотечественников, проживающих       за рубежом в первом квартале 2024 года Агентством разработана и размещена      на сайте Агентства Информационная вкладка - Подпрограмма «Оказание содействия добровольному переселению в Ульяновскую область соотечественников, проживающих за рубежом», содержащая обновлённую информацию о региональной программе переселения, в том числе  вновь разработанную презентацию.

Через подведомственные учреждения осуществляется информирование иностранных граждан, находящихся на территории области, о действии подпрограммы. 
По состоянию на 01.04.2024 года в Агентство поступило на рассмотрение 9 заявлений от соотечественников, проживающих за рубежом, об участии           в региональной программе переселения. 
По результатам рассмотрения поступивших заявлений, одобрено участие 21 человека (9 заявителей и 12 членов семьи заявителей). 

По состоянию на 29.03.2024 года  24 человека из общего числа участников Государственной программы и членов их семей воспользовались   следующими мерами социальной поддержки в форме денежной выплаты: 

– компенсация расходов на первичное медицинское обследование 
и диспансеризацию – 3 человек;

– единовременная помощь многодетным семьям – 14 человек;

– компенсация за найм жилого помещения – 7 человек.

В течение первого квартала в ОГКУ КЦ Ульяновской области по вопросу трудоустройства обратилось 40 человек, на 01 апреля 2024 из числа  обратившихся трудоустроены 30 человек , из них: 27 участников , 3 члена семьи.
Комплекс процессных мероприятий «Обеспечение реализации государственной программы» лимиты бюджетных обязательств утверждены в сумме 245 850,4 тыс. рублей, в том числе:
по обеспечению деятельности государственных органов Ульяновской области 33 695,7 тыс. рублей;

по организации, подведомственной органу исполнительной власти Ульяновской области, уполномоченному в сфере занятости населения 212 154,7 тыс. рублей.

Исполнение по данной подпрограмме за отчетный период составило 48 662,6 тыс. рублей или 19,8 % от утвержденных годовых назначений, в том числе:
по обеспечению деятельности государственных органов Ульяновской области 6 316,8 тыс. рублей или 18,7%;

по организации, подведомственной органу исполнительной власти Ульяновской области, уполномоченному в сфере занятости населения 42 345,7 тыс. рублей или 20,0%.


