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Аналитическая записка на 01.01.2024 год
По государственной программе «Содействие занятости населения и развитие трудовых ресурсов в Ульяновской области» за 2023 год исполнение составило 99,78% от годовых ассигнований (план на 2023 год – 762 141,0 тыс. рублей, факт 760 460,2  тыс. рублей), в том числе:

расходы за счёт средств областного бюджета исполнены в объёме                  263 070,5 тыс. рублей;

расходы за счёт средств федерального бюджета исполнены в объёме                497 389,7 тыс. рублей.

В том числе исполнение в разрезе подпрограммам составило:

99,96 % по «Активной политике занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» (план – 512 279,8 тыс. рублей, факт – 512 073,0 тыс. рублей); 

99,84 % по «Оказанию содействия добровольному переселению в Ульяновскую область соотечественников, проживающих за рубежом» (план – 

2 600,0 тыс. рублей, факт 2 595,9 тыс. рублей); 

99,41 % по «Обеспечению реализации государственной программы» (план – 247 261,2 тыс. рублей, факт – 245 791,3  тыс. рублей).

Подпрограмма «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» реализует направления активной политики занятости в соответствии с Законом Российской Федерации от 19.04.2001 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» в части предоставления государственных услуг по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения, профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан, включая обучение в другой местности, профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена страховая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность, организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профессиональное образование или высшее образование и ищущих работу в течение года с даты выдачи им документа об образовании и о квалификации, социальной адаптации безработных граждан на рынке труда, содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, государственной регистрации создаваемого юридического лица, государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства, постановке на учёт физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход, в рамках полномочий по организации проведения оплачиваемых общественных работ, организации ярмарок вакансий и учебных рабочих мест. По состоянию на 1 января 2024 года численность получателей государственных услуг в сфере содействия занятости населения составила 116427 человек (или 108,8 % от планового значения).
В 2023 году органами службы занятости населения было проведено 124 ярмарки вакансий и учебных рабочих мест (далее – ярмарки вакансий) во всех муниципальных образованиях Ульяновской области. 

В ярмарках вакансий приняли участие 1573 работодателя, в том числе 1475 организаций и 131 учреждение образования. Работодателями было предоставлено 31921 вакансия. 

Всего ярмарки вакансий посетили 18227 граждан (2863 – граждане предпенсионного и пенсионного возраста, 5890 – из числа молодежи, 7369 –женщины, 562 – инвалиды). 

По итогам проведенных мероприятий трудоустроен 2623 гражданина (103 – граждане предпенсионного и пенсионного возраста, 234 – из числа молодежи, 351 – женщины, 28 – инвалиды). 
По итогам 2023 года к временным работам приступили 225 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске подходящей работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профессиональное образование или высшее образование и ищущих работу в течение года с даты выдачи им документа об образовании и о квалификации. 

По итогам 2023 года на временные работы трудоустроено 5775 несовершеннолетних граждан. Из общего числа трудоустроенных подростков – 659 человек (11,4 %) находятся на особом контроле в органах службы занятости: 173 человека – из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 185 человек – из многодетных семей, 31 человек - из неполных семей, 12 человек – из числа детей, находящихся под опекой, 8 человек – из числа детей, состоящих на учёте в органах и учреждениях системы профилактики, 11 человек – из числа детей, состоящих на учёте в органах внутренних дел, 237 человек – из малообеспеченных семей, 2 человека – из неблагополучных семей.
 

Фонд оплаты труда подростка, участвующего во временном трудоустройстве, складывается из:

– материальной поддержки со стороны службы занятости согласно пропорционально отработанному времени, в размере 2250 рублей за полный отработанный месяц;

– заработной платы, которая выплачивается за счёт собственных средств работодателя (в случае если работодатель является бюджетной организацией, выплата заработной платы осуществляется за счет средств местного бюджета), размер заработной платы не должен быть менее установленного МРОТ (пропорционально отработанному времени).
По итогам 2023 года к участию в оплачиваемых общественных работах приступили 248 человек. Заключено 82 договора о совместной деятельности по организации проведения оплачиваемых общественных работ .

Фонд оплаты труда участника оплачиваемых общественных работ, складывается из:

– материальной поддержки со стороны службы занятости согласно пропорционально отработанному времени, в размере 3 000 рублей за полный отработанный месяц;

– заработной платы, которая выплачивается за счёт собственных средств работодателя (в случае если работодатель является бюджетной организацией, выплата заработной платы осуществляется за счет средств местного бюджета), размер заработной платы не должен быть менее установленного МРОТ (пропорционально отработанному времени).

В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 15 декабря 2022 г. № 2309 «О реализации в 2023 году отдельных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда» 
и  в соответствии с «Правилами предоставления и распределения в 2023 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» по реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации» было утверждено постановление Правительства Ульяновской области от 01.02.2023 № 39-П «О дополнительных мероприятиях в сфере занятости населения, направленных на снижение напряжённости на рынке труда в Ульяновской области в 2023 году».
В 2023 году 1166 граждан ищущих работу и зарегистрированных в региональной службе занятости, включая безработных граждан, приняли участие в оплачиваемых общественных работах. С работодателями региона было заключено 185 соглашения. 

Доля граждан, отработавших на общественных работах, в общей численности участников общественных работ в Ульяновской области за 2023 года составила 99,2 %.

Основными видами общественных работ являлись: озеленение и благоустройство территорий, сельскохозяйственные работы; эксплуатация жилищно-коммунального хозяйства и бытовое обслуживание населения, работа в организациях социальной сферы (здравоохранение, культура, образование, соцобеспечение), в промышленности, прочие виды деятельности (подсобные работы, погрузочно-разгрузочные работы).

Граждане, зарегистрированные в органах службы занятости населения Ульяновской области в целях поиска подходящей работы и безработные граждане были трудоустроены по следующим профессиям: рабочий по благоустройству населённых пунктов, дворник, подсобный рабочий, разнорабочий, горничная, сторож, рабочий по уходу за животными, уборщик производственных и служебных помещений, кухонный рабочий, уборщик территории и служебных помещений. 
В рамках реализации дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряжённости на рынке труда за 2023 год 13 организаций Ульяновской области получили субсидию на возмещение части затрат, связанных с организацией временного трудоустройства 1044 работников находящихся в режимах неполной занятости. Доля граждан, сохранивших свою занятость за 2023 года составила 76,5%. Показатель результативности по организации временных рабочих мест достигнуты.

Основными видами временных работ явилась: уборка хозяйственных и производственных помещений, подготовка производственных площадок для внедрения процесса бережливого производства и улучшения условий труда работников предприятий. 
В 2023 году профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование работников промышленных предприятий осуществляется в рамках реализации дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряжённости на рынке труда. 

Плановые показатели: количество участников мероприятий – 
103 человека, средства, выделенные на реализацию из федерального бюджета– 6075,4 тыс. руб. 

Общая численность работников, прошедших обучение - 350 человек.

Получили субсидии 7 предприятий Ульяновской области: АО «УКПБ», сумма возмещения затрат составила 55,0 тыс. руб. на 11 человек; АО «УАЗ» 
на 109 человек, сумма возмещения затрат составила 461,0 тыс. руб.; 
АО «НПП «Завод Искра», сумма возмещения затрат составила 90,05 тыс. руб.
на 9 человек; «ПАО ИЛ-Авиастар» на 149 человек, сумма возмещения затрат  составила 2 719,5 тыс. руб.; ООО «ППСЗ» на 2 человека, сумма возмещения затрат составила 96,6 тыс. руб.; АО «ГНЦ НИИАР» на 24 человека, сумма возмещения затрат составила 1026,9 тыс. рублей; ФНПЦ АО «НПО «Марс» на 25 человек, сумма возмещения затрат составила 950,0 тыс. рублей, «ПАО ИЛ-Авиастар» -  сумма возмещения затрат составила 737,7 тыс. руб. на 21 человека.

В январе – декабре 2023 года государственная услуга по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов оказана 13 гражданам.

Органами службы занятости населения Ульяновской области организовано информирование граждан о возможности получения государственной услуги по организации сопровождения при содействии занятости инвалидов. На телевидении, в печатных средствах массовой информации, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», включая интерактивный портал Агентства, регулярно размещаются 
и освещаются вопросы занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в том числе из числа инвалидов. 

В январе – декабре 2023 года общее количество информационных материалов составило 1796 единицы, из них на телевидении - 20 видеосюжетов, 
в печатных средствах массовой информации - 183 единицы, на официальном сайте Агентства, в официальной группе Кадрового центра ВКонтакте https://m.vk.com/kadrcenter - 531 единица, 1062 – иные источники информирования: посредством размещения информации на стендах, в рамках мероприятий, проводимых специалистами службы занятости.

В настоящее время на Единой цифровой платформе в сфере занятости 
и трудовых отношений «Работа в России» размещено 644 вакансии для трудоустройства граждан с инвалидностью на территории Ульяновской области.

На 01.01.2024 в органы службы занятости населения Ульяновской области обратился 741 инвалид, трудоустроен 341 инвалид, что составляет 
48,7 % от общей численности обратившихся граждан с инвалидностью. Признано безработными 531 гражданин с инвалидностью.

В целях реализации Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ 
«О специальной оценки условий труда» в организациях Ульяновской области 
в 4 квартале 2023 года продолжалась работа по проведению специальной оценки условий труда. В 4 квартале 2023 года специальная оценка условий труда проведена в 1096 организациях Ульяновской области, оценено 45109 рабочих мест и составляет 100,2 % от годового задания.

Реализация государственной политики в области охраны труда и обеспечение здоровых и безопасных условий труда на производстве предусмотрены мероприятием улучшение условий и охраны труда. Ежегодно в регионе в целях привлечения широкого внимания к проблеме обеспечения здоровых и безопасных условий труда на производстве организуется и проводится месячник охраны труда в Ульяновской области, объявляемый распоряжением Правительства Ульяновской области. Профилактические мероприятия, проводимые в рамках данной акции, приводят к снижению количества пострадавшиз на производстве и профессиональных заболеваний в организациях Ульяновской области. Месячник охраны труда объявлен распоряжением Правительства Ульяновской области от 24.03.2023 № 131-пр «Об организации и проведении месячника охраны труда в Ульяновской области, который прошёл с 7 по 28 апреля текущего года.
Целевой индикатор 1: Доля трудоустроенных инвалидов в общей численности инвалидов, обратившихся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы, в Ульяновской области, процентов.

По состоянию на 1 января 2024 года доля трудоустроенных инвалидов 
от общей численности инвалидов, обратившихся в органы службы занятости 
за содействием в поиске подходящей работы, составила 48,7 %.

Процент достижения целевого индикатора составил 110,7%.
Целевой индикатор 2: Численность получателей государственных услуг в сфере содействия занятости населения в Ульяновской области, человек.

По состоянию на 1 января 2024 года численность получателей государственных услуг в сфере содействия занятости населения составила 116427 человек.
Процент достижения целевого индикатора составил 108,8% в связи с увеличением количества граждан и работодателей Ульяновской области обратившихся в органы службы занятости населения за предоставлением государственных услуг.
Целевой индикатор 3: Численность лиц, пострадавших в результате несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более, в Ульяновской области, человек.

По состоянию на 1 января 2023 года численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более составила 199 человек, что меньше прогнозируемого показателя на 23,5%. 


Целевой индикатор 4: Численность безработных граждан, которым назначены социальные выплаты в виде пособия по безработице, материальной помощи в связи с истечением установленного периода выплаты пособия по безработице, пенсии, назначенной по предложению органов службы занятости на период до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно, в Ульяновской области, человек. 


По состоянию на 1 января 2024 года численность безработным гражданам, которым назначены социальные выплаты составила 9407 человек, что бльше прогнозируемого показателя на 6,9%. 

Целевой индикатор 5: Количество рабочих мест, на которых проведена специальная оценка условий труда, в Ульяновской области, единиц. 

Количество рабочих мест в организациях Ульяновской области, на котрых проведена специальная оценка условий труда в 2023 году составило 45109 рабочих мест.

Процент достижения целевого индикатора составил 100,2%.


Целевой индикатор 6: Доля инвалидов, в отношении которых осуществлялись мероприятия по профессиональной реабилитации и (или) абилитации, в общей численности инвалидов, проживающих на территории Ульяновской области, в индивидуальных программах реабилитации или абилитации которых содержатся рекомендации о проведении мероприятий по их профессиональной реабилитации и (или) абилитации и которые согласились на обращение к ним органов службы занятости населения в целях оказания содействия в их трудоустройстве, процентов

По состоянию на 1 января 2024 года доля инвалидов, в отношении которых осуществлялись мероприятия по профессиональной реабилитации и (или) абилитации, в общей численности инвалидов, проживающих на территории Ульяновской области, в индивидуальных программах реабилитации или абилитации которых содержатся рекомендации о проведении мероприятий по их профессиональной реабилитации и (или) абилитации и которые согласились на обращение к ним органов службы занятости населения в целях оказания содействия в их трудоустройстве, составила 86,9 %.

Процент достижения целевого индикатора составил 115,9%.

Целевой индикатор 7: Количество зарегистрированных в установленном порядке коллективных договоров, региональных и территориальных соглашений, регулирующих социально-трудовые отношения и устанавливающих общие принципы регулирования связанных с ними экономических отношений, в Ульяновской области, единиц


По состоянию на 1 января 2024 года зарегистрированно в установленном порядке коллективных договоров 651.
Процент достижения целевого индикатора составил 114,2%.
Целевой индикатор 8: Количество центров занятости населения (территориальных подразделений), в которых реализованы региональные проекты, направленные на повышение эффективности службы занятости в Ульяновской области, единиц

В рамках реализации мероприятий по повышению эффективности службы занятости регионального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография», в 2023 году осуществляется модернизация 26 «точек присутствия» учреждений Ульяновской области.

По состоянию на 31.12.2023 заключено 165 контрактов на сумму 189305,3 тыс. рублей (100% от планового значения). Кассовый расход на отчётную дату составляет 189305,3 тыс. рублей (100% выделенных средств).

В 2023 году завершилась модернизация всех кадровых центров Ульяновской области. Филиалы оформлены и переоборудованы в соответствие с единым фирменным стилем «Работа в России». 

Процент достижения целевого индикатора составил 100,0%.

Целевой индикатор 9: Приняли участие в мероприятиях по организации временного трудоустройства граждане из числа работников, находящихся под риском увольнения, в Ульяновской области, человек


С начала 2023 года 13 организаций Ульяновской области получили субсидию на возмещение части затрат, связанных с организацией временного трудоустройства 1044 работников находящихся в режимах неполной занятости (888 работников без повтора). 
Процент достижения целевого индикатора составил 138,8%.

Целевой индикатор 10: Приняли участие в мероприятиях по организации общественных работ граждане, зарегистрированные в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, включая безработных граждан, в Ульяновской области, человек


В 2023 году 1166 граждан ищущих работу и зарегистрированных в региональной службе занятости, включая безработных граждан, приняли участие в оплачиваемых общественных работах. С работодателями региона было заключено 185 соглашения. 
Процент достижения целевого индикатора составил 129,6%.

Целевой индикатор 11: Прошли профессиональное обучение и получили дополнительное профессиональное образование работники промышленных предприятий в Ульяновской области, человек


По итогам 2023 года численность работников, прошедших профессиональное обучение и получивших дополнительное профессиональное образование составила 350 человек.

Процент достижения целевого индикатора составил 339,8% в связи со значительным снижением фактической  стоимости обучения, от запланированной.
По подпрограмме «Оказание содействия добровольному переселению в Ульяновскую область соотечественников, проживающих за рубежом» лимиты бюджетных обязательств утверждены в сумме 2 600,0 тыс. рублей.

Исполнение по данной подпрограмме за отчетный период составило 
2 595,93 тыс. рублей или 99,84 % от утвержденных годовых назначений.

Расходы по данной подпрограмме направлены на привлечение в регион соотечественников, соответствующих обозначенным в подпрограмме требованиям, способствует реализации приоритетных направлений развития Ульяновской области.

Мероприятия подпрограммы реализуются в рамках Государственной программы «По оказанию содействия добровольному переселению 
в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом», утверждённой Указом Президента Российской Федерации от 22.06.2006 № 637 при условии 20% софинансирования вышеуказанных мероприятий из областного бюджета Ульяновской области. 

Мероприятия подпрограммы способствуют предотвращение роста напряженности на рынке труда, обеспечению потребности экономики в притоке трудовых ресурсов за счет привлечения соотечественников, проживающих 
за рубежом (далее – соотечественники), в Ульяновскую область на постоянное место жительства.

В ходе реализации подпрограммы решаются следующие задачи:

- сокращение дефицита трудовых ресурсов в Ульяновской области 
в сферах, в которых в период реализации подпрограммы ожидается наибольший дефицит трудовых ресурсов, за счет привлечения соотечественников в Ульяновскую область на постоянное место жительства;

- содействие социально-культурной адаптации и интеграции соотечественников и членов их семей. 

Подпрограммой определены приоритетные направления: авиастроение, здравоохранение и сельское хозяйство. Переселению соотечественников, являющихся квалифицированными специалистами в этих отраслях, отдаётся предпочтение. Однако участниками подпрограммы могут стать и специалисты других отраслей, обладающие квалификацией и опытом работы, достаточным для осуществления трудовой деятельности на территории Ульяновской области. 

Переселение участников подпрограммы и членов их семей допускается в любые муниципальные образования Ульяновской области. 

Реализация подпрограммы в Ульяновской области началась в 2014 году.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 14.08.2020 согласован проект региональной программы переселения в новой редакции, срок действия которой рассчитан до 2024 года.

В целях повышения интереса у иностранных соотечественников, проживающих на территории Ульяновской области к региональной программе переселения, Агентством  активно используются: подведомственные учреждения, интерактивный портал Агентства и другие средства массовой информации.

Управлением по делам национальностей и межконфессиональных отношений администрации Губернатора Ульяновской области, при содействии УМВД России по Ульяновской области, Агентства по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области, Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, Министерства здравоохранения Ульяновской области, в 2023 году разработаны  и напечатаны буклеты по 10 тематическим направлениям общим тиражом 17 тысяч экземпляров, в которых содержится информация по вопросам: миграционного законодательства, профилактики экстремизма и идеологии терроризма, оформления необходимых разрешительных документов, правил поведения иностранного гражданина в Ульяновской области,  предоставления медицинской помощи иностранным гражданам, осуществления трудовой деятельности иностранных граждан в Ульяновской области,  важности изучения русского языка,  образования детей иностранных граждан, а также контактная информация органов государственной власти Ульяновской области. 
Распространение буклетов осуществляется, в том числе через                   КЦ Ульяновской области.

В 2023 году в автоматизированной информационной системе «Соотечественники» обновлена информация по нормативным правовым актам Правительства Ульяновской области, ежемесячно обновлялись вакансии           для участников региональной программы переселения, а так же был размещён видеоролик   о региональной программе переселения.

Агентством проведено 82 консультации с соотечественниками                   по вопросам участия в Государственной программе.

За  2023 год в уполномоченный орган поступило 141 заявление об участии в программе переселения. По результатам рассмотрения одобрено участие в программе переселения 319 гражданам, 4 заявителям  было отказано, в связи с несоответствием требованиям региональной программы переселения.

За  2023 год мерами социальной поддержки воспользовались 96 человек, из них: 

– компенсация расходов на первичное медицинское обследование  и диспансеризацию – 11человек;

– единовременная помощь многодетным семьям – 31 человек;

– единовременная помощь заявителям в возрасте до 30 лет – 19 человек;

– компенсация расходов, связанных с переводом на русский язык и нотариальным заверением документов – 4 человека;

– компенсация за найм жилого помещения – 31 человек. 

В 2023 году внесены изменения в нормативные правовые акты Ульяновской области, в части компенсации расходов, связанных с прохождением профессионального обучения и дополнительного профессионального образования в образовательных организациях Ульяновской области, а также увеличения размеров суммы выплат по следующим мерам социальной поддержки (Постановление Правительства Ульяновской области от 17.02.2023 №77):

а) компенсация расходов на первичное медицинское обследование 
и диспансеризацию (увеличение до 4900 руб.);

б) единовременная помощь многодетным семьям (увеличение до 14000 руб. каждому члену семьи);

в) единовременная помощь участникам подпрограммы в возрасте до 30 лет (увеличение до 14000 руб. каждому члену семьи).

В 2023 году на момент подачи заявления на участие в Государственной программе из 62 участников и членов семей трудоспособного возраста, находящихся на территории региона, 25 человек уже осуществляли трудовую деятельность в следующих отраслях: 

- в сфере здравоохранения – 2 чел.;

- иные отрасли (торговля, сфера услуг, предпринимательство) – 23 чел., из них 7 осуществляют  предпринимательскую деятельность без образования юридического лица.

Нередко участники Государственной программы начинают поиск работы ещё находясь за рубежом, используя банк вакансий на сайте Агентства 
и единой цифровой платформе в сфере занятости населения «Работа в России», и самостоятельно связываясь с работодателем. Таким образом,  участники региональной программы переселения  трудоустроились в организации по следующим отраслям: 

–      к индивидуальным предпринимателям  – 5  человек;

–      иные отрасли (торговля, сфера услуг) – 80 человек.

-     осуществляют предпринимательскую деятельностью без образования юридического лица – 1 человек. Специалисты КЦ Ульяновской области предоставляют обратившимся перечень оптимальных видов занятости, профессий (специальностей) с учётом возможностей и потребностей гражданина и положением на рынке труда Ульяновской области; проводят переговоры с работодателями; организуют гарантированные собеседования, приглашают на ярмарки вакансий. 

Доля занятых участников Государственной программы переселения и членов их семей трудоспособного возраста в общей численности участников Государственной программы и членов их семей, по итогам 2023 года составляет 96% от планового показателя.
Целевой индикатор 1:
 Численность участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 22.06.2006 N 637 "О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом" (далее - Госпрограмма переселения), и членов их семей, прибывших в Ульяновскую область и поставленных на учет в территориальном органе Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ульяновской области, единиц

Численность участников подпрограммы и членов их семей, прибывших в Российскую Федерацию и поставленных на учёт в территориальном органе Министерства внутренних дел российской Федерации по Ульяновской области составила 383 человека, при плановом значении показателя 750 человек.

Процент достижения целевого индикатора 51,1%.

Произошли существенные изменения  законодательства Российской Федерации, направленные на упрощение приобретения российского гражданства. В связи с упрощением порядка приобретения российского гражданства снизилось количество участников региональной программы переселения. В уполномоченный орган поступило 141 заявление об участии в региональной  программе переселения, прибыло и встало на миграционный учет  по данным УВМ УМВД России по Ульяновской области 383 человека (153 участника и 230 членов  семьи). 
Целевой индикатор 2: Доля проведенных консультаций для соотечественников по вопросу участия в подпрограмме переселения, в том числе с использованием технических средств связи, от общего числа обратившихся соотечественников в уполномоченный орган, процентов.
Доля проведенных консультаций для соотечественников по вопросу участия в подпрограмме, в том числе с использованием технических средств связи, от общего числа обратившихся соотечественников в уполномоченный орган в 2023 году составило 100% (всего обратилось 274 человек, всем 274 были даны соответсвующие консультации). 

Процент достижения целевого индикатора 100%.
Целевой индикатор 3: Количество презентаций подпрограммы переселения, единиц.

Количество презентаций подпрограммы в 2023 году составило 2 единицы при плановом значении 2 презентации.

Процент достижения целевого индикатора 100%.
Целевой индикатор 4: Доля расходов областного бюджета Ульяновской области на реализацию предусмотренных подпрограммой переселения мероприятий, связанных с предоставлением дополнительных гарантий и мер социальной поддержки участникам Госпрограммы переселения и членам их семей, в том числе оказание помощи в жилищном обустройстве, в общем размере расходов областного бюджета Ульяновской области, предусмотренных на реализацию мероприятий подпрограммы переселения, процентов.

Доля расходов областного бюджета на реализацию предусмотренных подпрограммой мероприятий, связанных с предоставлением дополнительных гарантий и мер социальной поддержки участникам Госпрограммы переселения и членам их семей, в том числе оказание помощи в жилищном обустройстве, в общем размере расходов областного бюджета, предусмотренных на реализацию мероприятий подпрограммы в 2023 году составила 80%. 
Процент достижения целевого индикатора 100%.
Целевой индикатор 5: Доля занятых участников Госпрограммы переселения и членов их семей трудоспособного возраста в общей численности участников Госпрограммы переселения и членов их семей, процентов 

Доля занятых участников Госпрограммы переселения и членов их семей трудоспособного возраста, в общей численности участников Госпрограммы переселения и членов их семей в 2023 году составила 48,0% при плановом значении 50,0%.

Процент достижения целевого индикатора 96%.
Целевой индикатор 6: Доля участников Госпрограммы переселения и членов их семей, не достигших возраста 40 лет, в общей численности участников Госпрограммы переселения и членов их семей, процентов.

Доля участников Госпрограммы переселения и членов их семей, 
не достигших возраста 40 лет, в общей численности участников Госпрограммы переселения и членов их семей в 2023 году составила 34,2% при плановом значении 50,0%.

Процент достижения целевого индикатора 68,4%.

Произошли существенные изменения  законодательства Российской Федерации, направленные на упрощение приобретения российского гражданства. В связи с упрощением порядка приобретения российского гражданства снизилось количество участников региональной программы переселения. В уполномоченный орган поступило 141 заявление об участии в региональной  программе переселения, прибыло и встало на миграционный учет  по данным УВМ УМВД России по Ульяновской области 383 человека (153 участника и 230 членов  семьи). 
Целевой индикатор 7: Доля участников Госпрограммы переселения, имеющих среднее профессиональное либо высшее образование в общей численности участников Госпрограммы переселения, процентов.

Доля участников Госпрограммы переселения, имеющих среднее профессиональное либо высшее образование в общей численности участников Госпрограммы переселения в 2023 году составила 31,59% при плановом значении 50,0%.

Процент достижения целевого индикатора 63,2%.

Произошли существенные изменения  законодательства Российской Федерации, направленные на упрощение приобретения российского гражданства. В связи с упрощением порядка приобретения российского гражданства снизилось количество участников региональной программы переселения. В уполномоченный орган поступило 141 заявление об участии в региональной  программе переселения, прибыло и встало на миграционный учет  по данным УВМ УМВД России по Ульяновской области 383 человека (153 участника и 230 членов  семьи). 
Целевой индикатор 8: Численность участников Госпрограммы переселения и членов их семей, имеющих трёх и более детей, человек.

Численность участников Госпрограммы переселения и членов их семей в 2023 году составила 66 человек при плановом значении 30 человек.

Процент достижения целевого индикатора 220%.

Увеличилось количество заявлений на участие в программе переселения от соотечественников, имеющих большие семьи.
Целевой индикатор 9: Количество участников Госпрограммы переселения в возрасте до 29 лет, получающих среднее профессиональное или высшее образование в образовательных организациях, расположенных на территории Ульяновской области, человек

Количество участников Госпрограммы переселения в возрасте до 29 лет, получающих среднее профессиональное или высшее образование 
в образовательных организациях, расположенных на территории Ульяновской области в 2023 году составило 15 человек при плановом значении 10 человек.

Процент достижения целевого индикатора 150%.

Увеличилось количество заявлений от граждан в возрасте до 29 лет, получающих образование на территории Ульяновской области.
По подпрограмме «Обеспечение реализации государственной программы» лимиты бюджетных обязательств утверждены в сумме 247 261,2 тыс. рублей, в том числе:
по обеспечению деятельности государственных органов Ульяновской области 31 477,7 тыс. рублей;

по организации, подведомственной органу исполнительной власти Ульяновской области, уполномоченному в сфере занятости населения 215 783,5 тыс. рублей.

Исполнение по данной подпрограмме за отчетный период составило 245 791,3 тыс. рублей или 99,41 % от утвержденных годовых назначений, в том числе:
по обеспечению деятельности государственных органов Ульяновской области 31 430,7 тыс. рублей или 99,85%;

по организации, подведомственной органу исполнительной власти Ульяновской области, уполномоченному в сфере занятости населения 214 360,5 тыс. рублей или 99,34%.


