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ДОКЛАД

о состоянии законодательства Ульяновской области в сфере деятельности Агентства по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области за 2024 год


 Целью настоящего доклада является системный анализ состояния законодательства Ульяновской области в сфере труда, занятости и развития человеческого потенциала в 2024 году, а также выработка предложений                   по совершенствованию нормативного правового регулирования. 
           В Агентстве по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области (далее - Агентство) вопрос совершенствования законодательства в соответствующих сферах деятельности Агентства стоит             на постоянном контроле. 
           В целях реализации полномочий Агентства, а также положений федерального законодательства Агентством разработаны и впоследствии приняты 3 закона Ульяновской области:
          - Закон Ульяновской области от 05.08.2024 № 64-ЗО «О внесении изменения в статью 1 Закона Ульяновской области «О квоте для приёма на работу инвалидов на территории Ульяновской области» и о признании утратившим силу отдельного положения законодательного акта Ульяновской области»;
          - Закон Ульяновской области от 15.11.2024 № 103-ЗО «Об установлении на 2025 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда»;

         - Закон Ульяновской области от 16.12.2024 № 138-ЗО «О внесении изменения в статью 1 Закона Ульяновской области «О квоте для приёма на работу инвалидов на территории Ульяновской области».

          А также более 20 постановлений Правительства Ульяновской области и ряд правовых актов Губернатора и Правительства Ульяновской области. 
          В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29.11.2023 № 2021 «Об утверждении Правил предоставления и распределения в 2024 году субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» по реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряжённости на рынке труда субъектов Российской Федерации» принято постановление Правительства Ульяновской области 21.03.2024 № 124-П «О дополнительных мероприятиях в сфере занятости населения, направленных на снижение напряжённости на рынке труда в Ульяновской области в 2024 году».
          В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 03.05.2024 № 571 «Об утверждении Положения о создании и деятельности межведомственных комиссий субъектов Российской Федерации по противодействию нелегальной занятости» принято постановление Правительства Ульяновской области от 19.07.2024 № 416-П «О правовом регулировании отдельных вопросов, связанных с созданием и деятельностью межведомственной комиссии Ульяновской области по противодействию нелегальной занятости и её рабочих групп».

          В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21.02.2024 № 201 «Об утверждении Положения о реализации мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан» принято постановление Правительства Ульяновской области от 03.10.2024 № 601-П «Об утверждении Положения о порядке определения представителя (представителей) работодателей и (или) объединений работодателей (общественных деловых организаций), подлежащих включению в состав аттестационных (экзаменационных) комиссий по проведению итоговой аттестации в ходе реализации мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография».
          Проанализировано законодательство в области противодействия коррупции. 
          В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством приняты: постановление Правительства Ульяновской области от 25.04.2024      № 197-П «О внесении изменения в постановление Правительства Ульяновской области от 23.11.2021 № 594-П», постановление Правительства Ульяновской области от 01.04.2024 № 144-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 29.09.2021 № 448-П», постановление Правительства Ульяновской области от 21.08.2024 № 484-П «О внесении изменений в постановление Правительства Ульяновской области от 30.06.2016 № 307-П и о признании утратившим силу отдельного положения постановления Правительства Ульяновской области от 05.08.2022 № 443-П».
          Также внесены изменения в отдельные нормативные правовые акты Агентства по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области. 
          За отчётный период актов прокурорского реагирования Ульяновской области на принятые нормативные правовые акты не вносилось.

          Все проекты нормативных правовых актов Ульяновской области в целях их общественного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещались в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на едином регионального интернет-портале в соответствии с Указом Губернатора Ульяновской области от 28.11.2017 № 90 «О едином региональном интернет-портале для размещения проектов нормативных правовых актов Ульяновской области в целях их общественного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы». 

           Агентством проведён мониторинг правоприменения в части приведения в соответствие нормативных правовых актов Ульяновской области с Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», Федеральным законом от 12.12.2023 № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации».
Агентством будет продолжена работа по мониторингу законодательства в сфере труда, занятости, социального партнёрства, а также развития человеческого потенциала. 
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